

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, S.

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



XV ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

D. A CARMEN IBÁÑEZ ESPINOSA DE LOS MONTEROS

Que falleció el dia 25 de Octubre de 1895

R. I. P.

[EN SUFRAGIO DE SU ALMA Y DE LA DE SU ESPOSO]

EL SEÑOR DON JOSE MIRÓ Y PASCUAL

(O. E. P. D.O.)

Estará mañana 25 del actual S. D. M. Manifiesto en la iglesia de la Merced, donde se dirán misas cada media hora, desde el alba hasta las doce.

Sus hijos, nietos y demás parientes.

Suplican a sus amigos y personas piadosas que asistan a alguno de dichos religiosos actos y rueguen a Dios por el eterno descanso del alma de los finados, en lo cual recibirán especial favor.

Murcia 24 de Octubre de 1910.

El Exmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, los Exmos. & Ilmos. Sres. Arzobispos de Valencia y Granada y los Exmos. Obispos de Cartagena, Orihuela, Tortosa, Sién y Almería, han concedido respectivamente 100, 80 y 40 días de indulgencias a todos los fieles que rezaren con devoción el Padre nuestro, el Sma. Rosario, la Estación a Jesús Sacramentado, un responso, oyeron una misa o dieron una limosna en sufragio de las almas de los finados.

FINAL DE LA EXPOSICIÓN**LOS REYES EN VALENCIA****ANTES DE LA LLEGADA****Gran animación**

22 Octubre.

Con motivo de la visita del rey y la reina a los festejos que ha de constituir el grandioso final de la Exposición, se nota en Valencia extraordinaria actividad de gente.

Estos tres días de fiestas reales formarán época en la historia de esta capital por los atractivos festejos que han de celebrarse y por la concurrencia enorme de forasteros.

Se están ultimando a toda prisa los arcos de la carrera que han de recorrer en su entrada los reyes y todo está dispuesto para que la recepción sea magnífica.

Han quedado instaladas en la Capitanía general las servidumbres de los reyes y los coches y automóviles que llegaron para su servicio.

Entre las incontables personalidades políticas y aristocráticas que han venido para esperar a los reyes y presenciar las fiestas de estos días, figura la esposa del presidente del Consejo señor Canalejas, con uno de sus hijos.

¡Que no se derribe!

Llegado el momento de que desaparezca la Exposición, son muchos los valencianos que sienten que esa hora llegue.

El señor Trenor, presidente del Concurso, ha dado órdenes para que se forme el proyecto del derribo total.

Como expresión de la voluntad de muchos y para ver si esto puede evitarse, se ha presentado al Ayuntamiento un escrito solicitando que no se haga tal cosa, que se conserve de ella lo que se pueda, especificando bien detalladamente lo que debe hacerse.

Se pide que el Palacio de Bellas Artes se conserve íntegro para este objeto: igualmente el Casino y Salón de Actos y por lo tanto la grandiosa Plaza que constituye como lugar de recreo un gran Parque moderno.

El Salón de Actos se juzga aplicable a las solemnidades del Conservatorio Musical de Valencia y otras análogas.

Y así se hace de la mayor parte de lo constituido, una aplicación que sería muy útil y agradable y dejaría de la Exposición que acaba, una mejoría positiva y una grata memoria.

Tres festejos

Los festejos de las tres tardes del domingo, lunes y martes, serán el

El ganado será del duque de Veragua.

Hospedaje de los reyes

Los reyes D. Alfonso y D. Victoria se hospedarán en la Capitanía general, en donde se les han dispuesto con todo lujo habitaciones, que constituirán de esta forma su alojamiento.

Salida del Trono. En su adorno, han desrochado los señores de la comisión buen gusto, arte y elegancia,

sin que por eso deje de tener la severidad que requiere. Adornan las pa-

redes del mismo preciosos y antiguos

tapices de la casa de Dos Aguas,

cuadros antiguos de mucho valor y

reglos cortinajes. En los testeros de la

derecha han sido colocadas dos mag-

níficas consolas, cedidas por D. Vi-

cente Saro Tello. Las arañas para

el alumbrado son las mismas que po-

nen la Capitanía general y que, como

se sabe, adquirió el general Sa-

lamanca, siendo capitán general de

Valencia.

A la derecha del Salón del Trono

hay una habitación que ha sido amueblada con todo lujo, pues ha de

servir de despacho del señor marqués

de la Torrecilla. En este despacho

hay dos espléndidos retratos de la

reina D. Cristina y del rey D. Alfon-

so XIII y otros tapices antiguos.

Contiguas a esta habitación, encuéntran-

se las habitaciones del duque de San

Antonio y el marqués de la Torre-

cilla.

Siguen a estas habitaciones, a la

derecha del corredor interior, un ga-

bíno boudoir y el dormitorio de la

duquesa de San Carlos con muebles

verde, rosa y oro, estilo Luis XV, y

los dormitorios de los criados de la

alta servidumbre.

En la parte recayente al jardín es-

tán las habitaciones que se dedican a

sus majestades D. Alfonso y D. Victoria.

En primer término, y al lado de

la salida primamente descrita,

hay una habitación amplísima con

dos cuerpos, en el interior de los

cuales han sido colocadas dos precio-

sas camas y el mobiliario blanco y ro-

za de puro estilo Luis XV, cuadros

estilo imperio con artísticos y valio-

sos grabados, y en el exterior, el to-

cador de la reina con todo el servicio

de plata repujada. A la cabecera de

cada una de las camas, hay dos mag-

níficos pilas para agua bendita de

plata, propiedad de la señora viuda

de Alzaga.

Contiguo a estas habitaciones ha

sido instalado un cuarto de baño,

pues con todos los detalles y los

modernos aditamentos, siguiendo a esta

dependencia los cuartos para las dos

doncellas de la reina.

A un lado del dormitorio de los re-

yes está el cuarto de vestir del rey,

elegantemente amueblado con un la-

vabo espléndido y un armario de lu-

na. Sigue a este cuarto el dormitorio

del viejo Jorge, el ayuda de cámara del rey, la única persona de su servidumbre, en quien su majestad tiene plena confianza. El viejo servidor

viene nacido a D. Alfonso XIII y le tiene

gran cariño, conoce todos sus gustos

y costumbres en el vestir, y cuando

su majestad sale de viaje, es él quien

arranja el equipaje, no consentiendo

que ninguna otra persona se ocupe

en estos menesteres.

El cuarto dormitorio del conde del

Grove está a continuación del destinado

al viejo Jorge. En él ha sido coloca

también una mesa despacho.

En el comedor no se ha introduci

do reforma alguna.

Obsequios á los reyes

Entre los que con motivo de su visita se harán á los reyes figuran estatua de la guarnición y de la Asociación de Caridad.

La guarnición de Valencia regalará

a su majestad la reina una gran corona

de flores, y los regimientos de

caballería de Sesma y Alcántara ob

sequiarán al rey el día que su maje

stado visite aquellos cuarteles con un

espléndido lunch, al que asistirán to

dos generales de la plaza y los ja

fes de los cuerpos, acompañados de un

oficial, para que en el acto estén

representadas las distintas armas de

la guarnición.

La Asociación de Caridad ofrecerá

a su majestad la reina una gran corona

de flores, y los regimientos de

caballería de Sesma y Alcántara ob

sequiarán al rey el día que su maje

stado visite aquellos cuarteles con un

espléndido lunch, al que asistirán to

dos generales de la plaza y los ja

fes de los cuerpos, acompañados de un

oficial, para que en el acto estén

representadas las distintas armas de

la guarnición.

La Asociación de Caridad ofrecerá

a su majestad la reina una gran corona

de flores, y los regimientos de

caballería de Sesma y Alcántara ob

sequiarán al rey el día que su maje

stado visite aquellos cuarteles con un

espléndido lunch, al que asistirán to

dos generales de la plaza y los ja

fes de los cuerpos, acompañados de un

oficial, para que en el acto estén

representadas las distintas armas de

la guarnición.

La Asociación de Caridad ofrecerá

a su majestad la reina una gran corona

de flores, y los regimientos de

caballería de Sesma y Alcántara ob

sequiarán al rey el día que su maje

stado visite aquellos cuarteles con un

espléndido lunch, al que asistirán to

dos generales de la plaza y los ja

fes de los cuerpos, acompañados de un

oficial, para que en el acto estén

representadas las distintas armas de

la guarnición.

La Asociación de Caridad ofrecerá

a su majestad la reina una gran corona

de flores, y los regimientos de

caballería de Sesma y Alcántara ob

sequiarán al rey el día que su maje

stado visite aquellos cuarteles con un

espléndido lunch, al que asistirán to

CARTAGENA

Ayuntamiento

Ayer tarde se reunieron en el Ayuntamiento varios (no muchos) de los señores que componen la Junta municipal de Asociados, para tratar asuntos de sumo interés para Cartagena.

Presidió la reunión el alcalde señor Carrón.

En primer lugar fueron aprobadas varias transferencias de crédito.

Se sometió a la aprobación el nuevo concurso con el contratista del alcantarillado, aprobándose finalmente con el voto en contra del señor Rentero y se dió por terminada la reunión, que fué bien aprovechada.

Designación

La superioridad ha designado al capitán de navío señor Rodríguez de Vera, para formar parte de la comisión mixta que ha de dictaminar en el proyecto de construcción de un muelle para desembarcar explosivos en la ensenada de Escembreras.

Militar

Procedente de Melilla, á cuya guarnición pertenece, ha llegado el comandante de Caballería, D. Miguel Cabanillas.

Receptópolis

Con motivo de ser mañana el cumpleaños de la reina doña Victoria, se celebrará la acostumbrada recepción, que será presidida por el gobernador militar de la plaza señor Díaz Quesada.

Autorización

Según parece, por el ministerio de la Guerra ha sido autorizada la sociedad Casino de esta ciudad, para construir un pabellón y un jardín, sobre la Muralla del Mar.

De Marina

El alférez de navío D. Antonio Samper Lapeque, que formaba parte de la dotación del cañonero de guerra «Nueva España», ha sido destinado al Apostadero del Ferrol.

—Para el Apostadero de Cádiz, ha sido pasaportado el alférez de navío D. José María Vázquez.

—Le ha sido concedido el retiro á los contramaestres de la Armada, don Juan Rosell y D. Gervasio González.

—Le ha sido concedida la cruz de San Hermenegildo, al capitán de Infantería de Marinas, D. Segundo Díaz de Herrera. —23 Octubre.

CUERPO DE SEGURIDAD

Servicios prestados por este cuerpo: Los números 56 y 69, han presentado en la inspección una navaja, ocupada á José Martínez Lacarcel, de 17 años, vecino de Aljeziras, identificando su persona el vigilante Juan López.

Otra navaja á Vicente Martínez Ruiz, de 17 años, de Guadalupe, garantizando Agustín Muñoz, vecino del mismo pueblo, con cédula número 2.387.

Los mismos guardias, le han regalado un cuchillo á Miguel Cárcel López, de 30 años, vecino de Los Gañares, garantizándolo José Fernández Nicolás, vecino de la calle de Cartagena, número 32.

Los guardias 28 y 35, han manifestado en la inspección, que las prostitutas enfermas en el Hospital Rosa Pifero e Isabel Fernández, han sido recluidas en aquel establecimiento de orden del director, porque violentaron las puertas rompiéndolas, logrando escapar, subiéndose al tejado y arrojando tejas á la vía pública con peligro de los transeúntes.

Los guardias 36 y 63 han presentado en la inspección á Juan García

Sánchez, de 42 años, vecino de Cartagena, por romper un cristal del trámite número 29 de la línea de Alcantarilla, y á requerimiento del cabrador José Romero y conductor Diego Navarro.

Los guardias 47 y 77, han denunciado á Antonia Nicolás Serrano, dueña de la taberna de la plaza de Santo Domingo número 20, por vender bebidas alcohólicas á las 22'30 de ayer.

Los guardias 15 y 74 dan cuenta de haber denunciado á Dionisio González, dueño de la taberna de la calle de Angustias, número 32, portando anteriormente su establecimiento y vender bebidas á las 22'30.

Los guardias 29 y 76, han ocupado un cochillo á Antonio López Martínez de Montesgudo, jornalero en la casa de don Clemente García Molina.

LA PATRIA

(Premiado en los Juegos Florales de Albacete.)

Al Exmo. Sr. Doctor D. Tomás Maestre, sembrador de amores para la Patria y para el Ejército.

Si en todas ocasiones interesa despertar y avivar en el alma español el sentimiento patriótico para facilitar el cumplimiento de los deberes de ciudadanía, actualmente reviste importancia grande laborar en tal sentido, toda vez que con relativa frecuencia aparecen en el horizonte nacional, chispazos que pregonan las obras de gentes desalmadas y renegadas, cuyas isorías tienden á desmoronar la gigantesca empresa que consuman los Reyes Católicos, y prescindir conservar á toda costa y por todos los medios.

La falta de patriotismo es el mayor enemigo que encontrá pude la unidad nacional; es el más grave inconveniente para mantener el decoro del Estado y para realizar empresas de alta política; es el germen de cobardes y traidores que, disfrazados de un falso humanitarismo, impiden al menos defender el honor de la Patria cuando haya ultrajes ó despojos de lo que á ella pertenezca, ó precisa llevar nuestra bandera donde la civilización y la libertad lo exijan. Por esto, considero de gran transcendencia despertar y avivar en el alma español el sentimiento patriótico, si en todas ocasiones interesante, hoy en el más alto grado, para cumplir los deberes inexcusables que como ciudadanos tenemos.

Para querer una cosa, precisa conocerla, y mal podríamos amar á la Patria sin tener idea de lo que ésta es, pues aunque este amor es un instinto profundamente grabado en el alma humana, unas veces por falta de ambiente y otras por falta de cultura, se apaga ó se extravía; y si bien entre nosotros tiene el patriotismo aprobado medio, no hay que olvidar que desgraciadamente reina y gobierna la ignorancia en los cerebros de muchas de las unidades que integran ciertas multitudes.

¿Qué es la Patria? La Patria es el conjunto de hechos y recuerdos, ilusiones, desengaños y esperanzas, tristezas y alegrías, luchas, amores y bellezas que envuelven y constituyen la vida. La Patria es la casa donde nacimos, y se medió nuestra cuna al compás de los dulces cantares maternales; es el pueblo en que pasamos los inolvidables días de la infancia; es nuestra familia y amigos; es la escuela que nos educó; es la Iglesia con su santo campanario y la cruz en lo alto; es el solitario cementerio que guarda los restos de nuestros antepasados y nos los resguarda.

La Patria son los pueblos que lin-

dan con el nuestro y los otros que, unidos á ellos por aspiraciones e intereses comunes, forman el Municipio; son los Municipios que componen la provincia, con sus campos, huertos, montes, ríos, árboles, caseríos y ermitas; son las provincias que componen la región, con sus establecimientos de enseñanza y de beneficencia, hombres ilustres, catedrales, cuarteleras, fábricas, talleres, periódicos, teatros, usos, costumbres y particular lengua; son las regiones que, unidas por los vínculos sociales, integran la nación, con sus Universidades, ejército, marina, Arsenales, monumentos, industrias, comercio, vías de comunicación... en una palabra: la Patria es esa gran unidad dentro de la variedad, en la cual se confunden individuos e intereses, y un mismo lazo los une en nuestro pensamiento y en nuestro corazón.

Así, nuestra Patria es cuanto ostenta el nombre español agradece y silencia los mares, esto es, España, lo más sagrado de nuestros grandes amores, á quien daremos gustos vida y hacienda cuando sea necesario y debemos siempre honrar como á nuestra propia madre, amándola tanto más cuanto más desgraciada la veamos y luchando con fe para hacerla grande y poderosa.

Lectores: quien quiera real, repetid esto á los pequeñuelos que norean vuestros hogares, á los futuros ciudadanos en quienes la nación confía, y que no olviden jamás que el honor de España se reconcentra en su bandera y que morir defendiéndola debe ser nuestro mayor orgullo.

Antonio Fulg Campillo
De la Escuela Superior de Industrias de Cartagena.

LA UNION

Sesión municipal

Preside el alcalde y asisten los concejales señores Buso, Martínez Olmos, Soto, Romero, Cánovas, García y Conesa, García y Castillo.

Se aprueba el acta de la anterior y varias cuentas.

Se da lectura á un escrito de D. José Billeter Murcia, reclamando lo que se le adeuda por la construcción de la torre de la iglesia del Rosario.

Pasa á la comisión correspondiente. Pasa también á la comisión una demanda formulada por varios vecinos por haber interrumpido un particular caminar conducente á varias milicias.

Se da cuenta de lo rescindido en Consumos durante el mes pasado, quedando un total líquido de pesetas 10.999'50

Por no haber informado todavía la comisión sobre los sueldos del personal de la plaza-mercado, acuerda la Corporación exigir al recaudador 150 pesetas mensuales y 60 pesetas á la encargada de la Limplaza.

Se da lectura á un escrito de la sociedad «El Ideal», solicitando se rebaje, en razón á la actual crisis, el importe de ambulancias.

Pasa á la comisión. Se aprueba una solicitud de don Pedro Pérez Gávarra, para la permanencia de una fonda.

Se aprueba una solicitud de don Pedro Pérez Gávarra, para la permanencia de una fonda.

Los comerciantes de reses de corral solicitan la baja del impuesto de consumo sobre el maíz. En vista de lo justo de la petición y después de admitir sus juicios los señores Buso, García y Cánovas, la corporación acuerda la baja de un 50 por 100, por lo menos mientras administración dñe rentes al Ayuntamiento.

El señor Conesa García hace unas reclamaciones.

La comisión el presidente y se da por terminada la sesión.

FOLLETIN DE EL «LIBERAL»

(22)

CAROLINA INVERNIZIO

Los desesperados

Adriana, niña de otoños años, amiga fiel de Niera.

Leman temía que Oscar acarbara por violar la naturaleza leal de Guido, por cuya madre sentía aprecio y veneración; y Adriana sentía instintivamente que Oscar era intrigante y falso en la amistad, escondiendo sus visos bajo las apariencias de la virtud.

—No, tu amigo no me gusta—le decía á Guido—y no entiendo como tú estás tan unido á él.

—Las mujeres no entienden nada—decía Guido.

Y mirando á la joven con aire de burla, agregaba:

—Perdóname Cesar no te haces la corte, te es antipático.

—Yo no sabría que hacer de sus finazas—contestó Adriana.

Poco antes de que sucediera la catástrofe que había de costar la vida á la señora Estefanía, una tarde se encontraron reunidos en una fiesta campestre los más notables de S... y entre otras, las familias Morgan, Leman, Rion y Mard.

Era un día hermoso de Agosto, y en los verdes prados se veían tiendas, barracones de

saltimbanquis, puestos de dulces y bailes puros.

Muchos comían al aire libre sobre la hierba; otros en las mesas dispuestas para el caso, consumiendo manjares y botellas con una alegría indescriptible.

Adriana y Niera por curiosidad se habían encontrado cerca la una de la otra.

Adriana amaba á su primo Guido, y buscaba todas las ocasiones de estar cerca de él.

Era una joven encantadora, el verdadero tipo lombardo; pelo negro, ojos azules, tez pálida, unida unos labios muy encarnados, y expresión fierza y resuelta, que contrastaba con su cuerpo de niña.

Niera, la rubia y dulce niña de una pureza angelical, seía á su vez una vivísima simpatía por el hijo de Jualdi, un joven de su edad, fiero enemigo de Oscar, del que conocía el alma pervera.

Fué en aquella fiesta cuando á Oscar le vino la idea de hacerse dueño de aquella bellísima joven, hija de Leman, á quien él odiaba más que á nadie en la tierra.

Las muchachas habían conseguido el permiso de sus padres de tomar parte en el baile, y Niera acariciaba la idea de dar una vuelta con Jualdi, como Adriana había bailado con su primo Guido.

Pero en un momento de reposo, Rion, después de haber hablado con Oscar, le llevó hacia Niera, diciéndole:

—Permitidme, señorita, que le presente á mi mejor amigo Oscar Morgan; deseo que le haga usted el honor de bailar con él.

—Lo siento—contestó resuelta la muchacha—no bailo más.

—Ni yo tampoco—añadió Adriana.

Y tomado el brazo á su amiga, se alejaron riendo.

Guido quedó desconcertado.

—Si yo hubiera sabido...—balbuceó para excusarse.

Perdió Oscar el interrupción:

—Qué piensas? ¿Crees que me importa algo la grosería de aquella señorita? Estoy acostumbrado. No tengo la suerte de gustar á las muchachas; se necesita una cara como la tuya ó como la de Jualdi, y sus modales almirados.

Hablabá con tono alegre, ocultando el corsaje que le devoraba.

Guido, por el contrario, seguía de mal humor.

—No temas—dijo—que he de desear á Adriana lo que conviene.

Oscar le agarró por un brazo:

—Guárdate de hacerlo; me enfadaré contigo.

Paracercer que ya había dado importancia á una niñería. Creí usar una fineza con ella; me ha contestado con una grosería, para demostrarlo que no soy simpático, y no tengo motivo de quejarme de su franqueza. Es una niña ruda y leal como su padre, y yo voy á enfadarme con ella.

Guido le estrechó la mano.

—Tú eres mejor que yo—dijo.—Ah! Si todos te conocieran. Fero dia vendrá que te harán justicia.

—Así lo espero—dijo Oscar con singular sonrisa.

Aquella noche, cuando se encañó solo con su madre, empezó á gritar apretando los dientes:

—Me las pagaré, me las pagaré!

—De quién te quejas?—le preguntó su madre.

Cuando Guido vió á Oscar le encontró como

Consumos

Esta mañana á las once se ha propuesto en el Ayuntamiento, á la subasta de la renta de consumos.

Rusia se halla en situación de exportar abundantemente, á causa de la importancia de sus stocks de trigos viejos, y la condición dudosa de una parte de su cosecha apresurada las exportaciones.

Este apresuramiento por vender ha faltado entre los operadores ingleses, y las noticias de las cosechas australianas y argentinas van á ser los factores dominantes durante las próximas semanas.

Hasta ahora las informaciones de estos dos países indican cosechas abundantes; pero ya se vió el año pasado que los sembrados se hallan expuestos, muy particularmente, á grandes daños poco tiempo antes de la siega.

Ya han circulado rumores de que las lluvias han sido insuficientes en las regiones del Norte de la Argentina.

Mañana saldrá un convoy por tierra con material de ingenieros.

Los presupuestos de Cobian. Otra comisión de fabricantes expuso al ministro de la Gobernación los perjuicios que les irrogaría los proyectos de Cobian.

EL TEATRO ESPAÑOL

(POR TELÉGRAMA)

La dirección artística

Madrid 22 (12 t.)

El nuevo arrendatario del teatro Español, doctor Madrazo, ha encargado la dirección artística a don Miguel Ramos Carrón.

DE MELILLA

(Por telégrafo)

Lanchas con víveres

Melilla

TEATRO ROMEA

Ayer fué un gran día para la empresa y los artistas de este teatro.

Tres funciones, con tres llenos y en la representación de obras tan notables como «La Escuela de las Princesas», «El aman de la casa» y «Amores y amores», muchos aplausos para todos.

Esta noche estreno de «Doña Clarines», obra escogida con éxito en el teatro Lara de Madrid el año pasado, representándose más de sesenta noches consecutivas.

Cosas siempre que de una de los Quinteto se trata, el anuncio de que esta noche puede conocerse interpretada por la compañía de Villagómez, ha despertado mucho interés.

Terminando mañana martes el actual abono de doce funciones, se abre un nuevo y distinto abono de ocho funciones, durante las cuales se verificarán los siguientes estrenos:

«El Centenario», último gran éxito de los hermanos Quintero en el teatro de la Comedia de Madrid.

«El Rayo», magnífica comedia de De Flory y Caillavet, presentada a todo lujo.

«El Paraíso», comedia en dos actos de Pato y Abati, estrenada en el teatro Lara de Madrid.

«La Ráfaga», comedia en cuatro actos de Bernatista, traducida al castellano por los notables literatos Bueno y Catarino.

En esta abono se celebrarán los dos beneficios de la Bremon y de Villagómez y los señores conocidos tendrán derecho a ocupar sus respectivas localidades, abandonando solo el importe de la entrada, en todas las matinées que se celebren incluido en el del Teatro de los Niños, que inaugurará Villagómez con el estreno de «El Principio que todo lo comprendió en los libros», del Ilustre Beaumain.

DE GUERRA

EL CUPO Y LOS SUELDOS

(Por telégrafo)

Pablo Iglesias

Madrid 23 (51)

Pablo Iglesias ha tomado parte en un mitin celebrado en la Casa del Pueblo contra el aumento del cupo que pide el ministerio de la Guerra.

Además ha combatido toda aventura belicosa que se intente acometer en Marruecos.

Los militares y los conservadores

Se afirma que los militares están disgustados por la actitud de los conservadores oponiéndose a los aumentos de sueldo al personal de Guerra y originando su actitud que se desechan varias demandas que contenían mucho tiempo reclamadas por el sentido común.

Mitín en Barbieri

Madrid 23 (9 n.)

La Juventud socialista y el grupo feminista de la Casa del Pueblo han celebrado un mitin en el Teatro Barbieri.

El objeto del mitin ha sido pedir la rebaja del cupo y solicitar que no se envíen más fuerzas a Marruecos y que se supriman las redacciones aéreas.

Todos los discursos han sido muy aplaudidos.

El resultado lo hizo Pablo Iglesias.

Este abogó por la organización de los trabajadores, repartiendo los términos legales para conseguir sus deseos;

y si es preciso, quebrantando la ley.

Es preferible —dijo— morir por la

FOLLETIN DE EL LIBERAL (23)

—Estoy buscándole; no es fácil encontrarla, pero te aseguro que quedarás satisfecha!

Así lo espero.

Sin embargo, la maldada mujer no venía llegar ese día.

III

Había llegado el otoño; el tiempo estaba húmedo y la niebla invadía los campos, que aparecían tristes y desiertos.

En la quinta llamada Bagalone, propiedad de la señora Lucrecia Morgan, se desarrollaba una escena triste.

Un colonel había sido despedido, y en aquel día tenía que dejar la casa con toda su familia, que se compone de dos hombres, dos mujeres y dos niños.

La madre del colonel se encontraba gravemente enferma en la cama, y enfrenta de ella un niño yaofa en su cuna atacado de sarampión.

La mujer del colonel, madre del pequeño, lloraba cerca de su hijo, que, muy colorado y sudando, no quería estar tapado.

El colonel y su hermano habían ido a rogar a la señora Morgan que les consintiera quedarse unos días más hasta que el niño estuviera mejor y a la madre se la pudieran llevar al Hospital.

El colonel esperaba ser escuchado, tanto más quanto si le despedían no era más que por haber pedido prestado a la señora Lucrecia un saco de harina, no teniendo, por el momento, dinero para comprarlo.

idea a dejar morir a nuestros descendientes por la opresión de nuestros enemigos.

Procedemos con tino, para devolver la sangre cuando sea necesario. Iglesias fué ovacionado.

NOTAS DEL DÍA

Hay cosas que no se unen por muy próximas que estén. Ejemplo: el sol y la sombra; Canalejas y Moret.

Se ha suprimido en Valencia el Congreso de Poesía; pero, según me aseguran, va a celebrarse en Sevilla.

De que anda mal la enseñanza mucha gente se lamenta... ¿Cómo queréis que ande bien la instrucción en esta tierra, si el Municipio no paga los alquileres de escuelas?

Sobre la ley del cando, muy grave afirma Don Bruno, que es para encerrar los frailes si el Municipio no paga.

Con que anoche Doroteo dice duros se malgastó? Me extraña, porque ese es un joven conservador.

¿Qué es un aeroplano?... Es un maravilloso invento, con el cual pueden los hombres, como flechas de ligeros, remontarse a las estrellas... y estrellarse contra el suelo.

Seis dramas á Villagómez le llevó un autor ayer, y Villagómez le dijo: —¿Qué daño le he hecho yo á usted?

José Tolosa.

La República en Portugal

(Por telégrafo)

La nunciatura

Roma 22.

El Corriere, órgano oficial del Vaticano, dice que la llamada á Roma deluncio de Portugal no equivale á la supresión de la nunciatura.

Se trata de una medida provisoria.

El Vaticano espera el acuerdo definitivo, cuya fecha y sentido no pue de predecir.

La actitud del Gobierno portugués impide formular previsiones optimistas sobre futuras relaciones luso-vi-

cianas.

Mientras no se llegue á una resolución firme, el secretario de la nunciatura permanecerá en Lisboa custodiando el archivo.

El Brasil y la Repùblica

Lisboa 23.

Los periódicos se felicitaron del reconocimiento de la República por el Brasil.

Con tal motivo, dedicaron elogios á dicha nación.

Escuelas latinas

Méjico se publicará un decorado ordenando la laicización completa de las escuelas.

Aplicación del Código

Costa ha publicado una orden recordando á las fiscas que aplicuen al Código penal á los sacerdotes que dirigen almas á la forma de gobierno á las autoridades.

Bautizos

Los periódicos dicen que dos grandes bautizos han sido encontrados en las habitaciones de don Ameli en el palacio de Orla, han sido

transportados al ministerio de Justicia.

El pago de la deuda

Continúan las reuniones de la comisión que se ocupa en la suscripción nacional para pagar la deuda exterior, que importa 41.250.000 de libras esterlinas.

Guerra Junqueiro

Se sabe qu Guerra Junqueiro no aceptará ninguna embajada.

Membranorias

Al actual ministro de Fomento, Antonio Luis Gómez, se le nombrará representante en Brasil, sustituyéndole el Ministro Interiano.

Para la cartera de Estado se nombrará el actual director de La Lucha, Brito Camacho.

Los religiosos menores

El ministro de Justicia ha acordado no expulsar á los religiosos menores antes de que cumplan el servicio militar.

Portugal y las potencias

Se confia en que la semana próxima reconocerá la república portuguesa todas las potencias.

ESCAZB DE NOTICIAS

(Por telégrafo)

El domingo petición

Madrid 23 (12 a.)

Los elecciones políticas han sido durante el día de desastres y por ello no hay noticias políticas que transmitir.

Proyectos de Calbetón

(Por telégrafo)

Lectura á los Cortes

Madrid 23 (12 a.)

El martes leerá Calbetón á las Cortes sus proyectos reorganizando las Cámaras de Comercio y reformando la ley de ferrocarriles secundarios.

En las bases de ésta se determina que no se harán concesiones á particulares ni condonaciones, siendo de suerte del Estado los hechos y los en proyecto.

Se saca á subasta en construcción con arreglo al presupuesto que se indica.

El Estado será el propietario del ferrocarril, dando una participación al constructor de un cinco á un quinto por el diseño, asignándole un interés anual de un cuatro por ciento.

La explotación la herá el constructor con arreglo á la fórmula que representará los gastos de la misma.

ACADEMIA DE MEDICINA

(Por telégrafo)

Recepción

Madrid 23 (12 n.)

En la Academia de Medicina se celebró la recepción del doctor Eugenio Piñeiro Alvarez.

El discurso versó sobre el tema «El agua».

Le contestó Julián Calleja.

Ambos fueron ovacionados por la escogida concurrencia.

LA POLÍTICA DE CANALEJAS

(Por telégrafo)

Escritos de Roma

Roma 22

El Observatore publica un violento artículo criticando el discurso que Canalejas pronunció en el Senado respecto á la cuestión religiosa.

Denuncia la incorrecta conducta del Gobierno, insistiendo en que el Vaticano no acepta la ley del Obediente, que constituye una violación del derecho público y una odiosa medida

hombres, y nadie llorará su muerte. Nosotros moriremos de hambre, pero con la conciencia tranquila y la esperanza en Dios. Si en la tierra acaba una vida, otra empieza en el cielo.

Marietta no parecía tranquilizarse con el razonamiento de la suegra, pero no dije más, quedando al parecer, tranquila.

En ese momento sintió la voz del cuñado y del marido que volvían á casa, y por su acento comprendió que no traían nada de bueno, y corrió á su encuentro.

—No ha querido recibiros—dijo el colonel, queriendo contar las lágrimas, que á su pesar se le escapaban. —No ha hecho salir de allí, y dentro de poco volverá el alguacil.

Al hermano joven, robusto y fuerte como un toro, se le escapó una blasfemia.

—¡Que vengan á echarnos, y veremos!

La mujer del colonel se sobresaltó.

—Calma, por Dios, Mateo, calma.

El niño se despertó y empezó á llorar amargamente.

La vieja esperaba ansiosa.

—Y qué?—pregunté al ver volver á sus hijos.

—Pues que no ha querido oír nada—contestó Marietta desesperada.

Los dos hombres se quedaron en la cocina hablando.

Pero al poco rato sintieron el ruido de un coche que se paró á poco distancia; los dos colonos salieron á la puerta.

Vieron bajar del coche á la señora Morgan, al alguacil, y á otro caballero que no conocían.

Lucrecia venía en persona á asistir al lanzamiento de la infeliz familia.

La señora Morgan se lo negó.

—Trabaja usted más y no le faltará el sustento—le dijo con espereza.

A tan orueles palabras, el colonel se indignó

y hubo de contestar alguna cosa desagradable para la señora, y el resultado fué que le despidieron.

El colonel no quería persuadirse.

Pensaba que su señora acabaría por dejarlo en su puesto, y el pobre hombre, con esa esperanza, no había buscado otro acomodo, cuando llegó un alguacil á intimarle que dejara inmediatamente la casa, pues otro venía á ocuparla.

Deben salir aquel mismo día, y el infeliz se encontraba en la calle con tanta familia.

El niño enfermo parecía haberse dormido y su madre continuaba llorando.

—No te disgustes así, Marietta, que te pondrás mala tú también. Por mí no me importa que me echen al basurero, pero siento lo que sucede por mis hijos.

—Pero es posible que una madre pueda ser tan mala como esa señora Morgan?—dijo Marietta.—No. Dios no es justo si no la condena.

—Oh, llegaría también su hora! Dios deja hacer, pero llega el momento que dice: basta.

Marietta siguió diciendo:

—Entre tanto, nosotros sufrimos sin tener culpa; nos encontramos sin morada y sin pan, y mi Pierino morirá indudablemente. No, no es justo, no.

—Pero es posible que una madre pueda ser tan mala como esa señora Morgan?—dijo Marietta.—No. Dios no es justo si no la condena.

—Oh, llegaría también su hora! Dios deja hacer, pero llega el momento que dice: basta.

Avisos

De Murcia

AMA DE CRIA.—Para su casa de los padres, leche de un mes, de 25 años, prima de Rázón: calle de San Antonio, n.º 42, Era Alta.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de un mes, de 22 años. Carmen Matos, calle del Cigarral, número 11.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de un mes, de 20 años. María Bellester, señora viejo Montesquedo; preguntar por D. Valentín Alegría.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 2 meses, de 21 años. Rázón: Carmen Alcazar, Palmera, casa de Juan Bernal.

AMA DE CRIA.—Para casa de los padres, leche de 4 meses, de 27 años. Rázón: Matías el sillerio, Montesquedo.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de 7 meses, de 28 años. Rázón: Dolores Hernández, Torre de la marquesa, Miquel Jover.

AMA DE CRIA.—Para su casa, leche de un mes, de 24 años de edad. Rázón: Josefa Febrero, en Guadalupe, desde la última junta a la Iglesia.

VIVEROS de Almendros.—Se venden 40.000 kg. de secano. Para tratar: Martín Lastra en Yechar, (termino de Mula).

VIVEROS de Almendros, de 4 y 5 verdes, 4 real uno, a elegir: D. José Rubio, Los Jerónimos (Ballobre).

AJA buena de Loros.—Se venden en bolas, en la Posada de la calle del Pilar.

ESQUILAS — EN
DEFUNCION, FUNERAL
Y ANIVERSARIO

Se admiten esquelas para la sección Diario de Avisos al precio de

3 Pesetas

Los encargos se hacen directamente á esta Administración.

DECONFIAR.

DE IMITACIONES



En Farmacias. Desconfiar de imitaciones

MAGNEZIA DE BISHOP

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo 21/2 de cada mes

por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los modernos transatlánticos, de gran tonelaje, dos helicópteros y telégrafo en alto.

(AMERICA DEL SUR)

"FORMOSA" y "PAMPA",

PAMPA saldrá de ALMERIA el 12 de Noviembre de 1910 y admitirá pasaje en Cámara de 1., 2. y 3. clase, haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones iluminados eléctricos y el trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3. CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Avise importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Príncipe, 75. Almería

VAPORES CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio extraordinario con el magnífico vapor

ITALIE que saldrá del puerto de Almería el 3

de Noviembre de 1910, admitiendo pasajeros en Cámara de primera, segunda, segunda económica y

SANTOS (BRASIL) Y BUENOS AIRES

haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua. Las Cámaras de estos buques son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Asistencia médica gratuita. Para los de tercera clase comida á la española.

Avise importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Bulevar del Príncipe, 73 y 75—ALMERIA

El magnífico VAPOR

"NUEVO VALENCIA",

en sustitución del DIANA, ha sido adquirido por esta Empresa. Es de gran tonelaje y con magníficos camarotes de 1. y 2. para el pasaje

en tercera clase, con destino á

SANTOS (BRASIL) Y BUENOS AIRES

haciendo breve escala en DAKAR (Costa de África) para abastecerse de carbón y agua. Las Cámaras de estos buques son excelentes, con alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Asistencia médica gratuita. Para los de tercera clase comida á la española.

Avise importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración. Los manifestos de pasaje se cierran el día 10, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.

Más informes sus consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Bulevar del Príncipe, 73 y 75—ALMERIA

LA UNION Y EL FENIX ESPANOL

Compañía de SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 AÑOS DE EXISTENCIA.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en la provincia de Murcia: D. Prudencio Soler Aceña

CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34—MURCIA

COMPANIA ANDALUCES

DE ALICANTE A MURCIA Y VICEVERSA

Trenes. Buses. Autobuses.

Salidas. Llegadas. Horario.

Jumilla. Salida 18'50. Llegada 8'40. 9'30. 18'50. 18'50. 18'50.

Yeste (de Jumilla). Salida 20'12. Llegada 10'52. 18'50. 18'50. 18'50.

Villena. Salida 6'20. Llegada 15'30. 18'50. 18'50. 18'50.

Alquileres. Salida 21'10. Llegada 11'50. 18'50. 18'50. 18'50.

De Villena á Agres y viceversa.

Villena. Salida 5'30. Llegada 15'45. 18'50. 18'50. 18'50.

Agres. Salida 9'25. Llegada 21'25. 18'50. 18'50. 18'50.

Alquileres. Salida 11'35. Llegada 22'42. 18'50. 18'50. 18'50.

De Alquileres. Salida 19'15. Llegada 4'25. 18'50. 18'50. 18'50.

Llegada. Salida 8'45. Llegada 18'01. 18'50. 18'50. 18'50.

De Cartagena.—La Unión.—Los Blancos y viceversa.

CARTAGENA. Salidas 8'40; 9'10; 11'15; 18'20; 15'40; 17'45—Llegadas 8'45; 11'00; 13'00; 15'21; 17'34 y 19'45.

LA UNION (Mercado)

Salidas 12'30; 14'51; 17'04; 19'14—Llegadas (desde Cartagena): 7'18; 9'43; 11'43; 13'53; 16'18; 18'18.

LOS BLANCOS

Llegadas: 7'38; 14'18; 18'51.

Salidas: 7'48; 14'28; 18'50.

Esta marcha de trenes rige desde el 15 de Septiembre de 1910.

COMPANIA DE V. A. Y. A.

De Jumilla-Yeste-Villena y viceversa.

Trenes. Buses. Autobuses.

Salidas. Llegadas. Horario.

Jumilla. Salida 18'50. Llegada 8'40. 9'30. 18'50. 18'50. 18'50.

Yeste (de Jumilla). Salida 20'12. Llegada 10'52. 18'50. 18'50. 18'50.

Villena. Salida 6'20. Llegada 15'30. 18'50. 18'50. 18'50.

Alquileres. Salida 21'10. Llegada 11'50. 18'50. 18'50. 18'50.

De Villena á Agres y viceversa.

Villena. Salida 5'30. Llegada 15'45. 18'50. 18'50. 18'50.

Agres. Salida 9'25. Llegada 21'25. 18'50. 18'50. 18'50.

Alquileres. Salida 11'35. Llegada 22'42. 18'50. 18'50. 18'50.

De Alquileres. Salida 19'15. Llegada 4'25. 18'50. 18'50. 18'50.

Llegada. Salida 8'45. Llegada 18'01. 18'50. 18'50. 18'50.

De Cartagena.—La Unión.—Los Blancos y viceversa.

CARTAGENA. Salidas 8'40; 9'10; 11'15; 18'20; 15'40; 17'45—Llegadas 8'45; 11'00; 13'00; 15'21; 17'34 y 19'45.

LA UNION (Mercado)

Salidas 12'30; 14'51; 17'04; 19'14—Llegadas (desde Cartagena): 7'18; 9'43; 11'43; 13'53; 16'18; 18'18.

LOS BLANCOS

Llegadas: 7'38; 14'18; 18'51.

Salidas: 7'48; 14'28; 18'50.

Esta marcha de trenes rige desde el 15 de Septiembre de 1910.

COMPAGNIE GÉNÉRALE TRASATLANTIQUE

VAPORES CORREOS FRANCESSES

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A ORAN Y MARSELLA Y VICEVERSA

ITINERARIO

LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA los martes 8 tarde

ORAN miércoles 5 mañana.

MARBELLA viernes 10 sábados 5

ORAN lunes 10 lunes 11

CARTAGENA martes 8

Los señores pasajeros de 1., 2. y 3. clase hallarán en los quince servicios trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4. clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y piñones con destino á los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGREN—CARTAGENA

COMPAGNIE SEVILLANA DE NAVEGACIÓN Á VAPOR

SEVILLA

SALIDAS DE CARTAGENA.—Todos los miércoles á las seis de la tarde

para los puertos de Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Todos los lunes á las nueve de la noche para los puertos de Almería, Valencia, Barcelona y Marsella.

Se admite carga y pasaje.

Para informes sus agentes NICOLAS PÉREZ Y COMP. S. EN C. Marina Española, 12—CARTAGENA

COMPAÑIA TRASATLANTICA "KOSMO"

Servicio rápido en combinación con la COMPAGNIE SEVILLANA DE NAVEGACION Á VAPOR en